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REPÚBLICA DE ANGOLA 

 
Ministério dos Recursos Minerais, Petróleo e Gás 

 

 

CERIMÓNIA DE ABERTURA DA EXPO-CATOCA 30 ANOS 

DISCURSO DE SUA EXCELÊNCIA DIAMANTINO PEDRO AZEVEDO, MINISTRO 

DOS RECURSOS MINERAIS, PETRÓLEO E GÁS  

 

Excelências Governadores Provinciais  
Excelências Membros do Executivo  
Autoridades Religiosas 
Autoridades Tradicionais  
Excelentíssimos antigos Ministros e Vice-Ministros da Geologia e Minas  
Excelentíssimo Presidente da Comissão Executiva aa Sociedade Mineira de Catoca 
Senhores Presidentes dos Conselhos de Administração e Directores Gerais das 
Diversas Instituições e Empresas aqui presentes 
Estimados Gestores e Trabalhadores da Sociedade Mineira de Catoca 
Ilustres Convidados 
Minhas Senhoras E Meus Senhores 
 
É com elevada honra e profundo sentido de responsabilidade que dou início a esta 
Expo-Catoca, que celebra três décadas de história, de resiliencia e de conquistas. 

Trinta anos que se confundem com o próprio percurso recente de Angola, três 
décadas em que Catoca se afirmou como um símbolo nacional e como uma 
empresa que brilha não apenas pelo diamante que extrai da terra, mas pela riqueza 
humana, social e económica que ajuda a construir. 

Hoje, ao abrirmos esta Expo-Catoca, não celebramos apenas uma empresa. 
Celebramos uma visão. A visão de que é possível transformar recursos minerais em 
progresso, transformar desafios em oportunidades, transformar o trabalho árduo 
em esperança para milhões de angolanos. 

A Sociedade Mineira de Catoca é mais do que a maior diamantífera do nosso país 
em volume e valor. É uma das maiores do mundo. Catoca é orgulho nacional. É a 
prova viva de que a excelência, a inovação e a responsabilidade social podem 
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caminhar juntas. é a demonstração de que uma empresa pode ser, ao mesmo 
tempo, altamente produtiva e profundamente humana. 

As suas acções de responsabilidade social, no apoio às comunidades, na 
educação, na saúde e nas infraestruturas, dizem-nos algo maior: que o valor de 
Catoca não se mede apenas em quilates, mas sobretudo no impacto positivo que 
gera na vida das pessoas. 

Senhoras e Senhores, 

Esta Expo-Catoca abre-se como um palco de ideias e de futuro. os painéis 
temáticos que teremos nos próximos dias são um convite à reflexão colectiva, à 
inovação partilhada e à construção de consensos. É tempo de olhar para os 
próximos anos e perguntar: que Catoca queremos deixar as futuras gerações? que 
legado estamos dispostos a construir hoje para o amanha de angola? 

O Ministério Dos Recursos Minerais, Petróleo e Gás estará sempre, ao lado das 
empresas que, como Catoca demonstram que a boa gestão, a transparência e o 
compromisso social são o verdadeiro caminho para a prosperidade. o nosso 
compromisso é claro: assegurar um ambiente regulatório estável, competitivo e 
sustentável, que permita ao Sector Mineiro crescer com responsabilidade e gerar 
riqueza para todos os angolanos. 

Aos trabalhadores de Catoca, deixo palavras de reconhecimento profundo. Vocês 
são os verdadeiros artífices deste sucesso. Sem o vosso talento, dedicação e 
coragem, nada disto seria possível. Vocês são a energia vital desta empresa e a 
razão pela qual ela se mantém forte, resiliente e admirada no mundo inteiro. 

Parabéns, Catoca, pelos vossos 30 anos. Que os próximos sejam ainda mais 
luminosos e que continuem a brilhar como um dos maiores orgulhos de Angola. 

Declaro aberta esta Expo-Catoca. Que ela seja um espaço de inspiração, de 
cooperação e de renovação do nosso compromisso com o desenvolvimento de 
Angola. 

Muito Obrigado! 

Luanda, aos 26 de Agosto de 2025. 


